

买菜购物 15分钟搞定?

浙江将打造300个以上便民生活圈

潮新闻记者 陈雷 通讯员 景旦群

走出家门,步行15分钟内可以做什么?从买菜用餐,到健身购物,再到医疗文娱,在城市生活中,以家为中心的“一刻钟便民生活圈”关联着万千居民的幸福感。

如何点亮这15分钟内的“小确幸”,让居民幸福“触手可及”?12月20日,记者从浙江省商务厅获悉,为全面推进浙江城市一刻钟便民生活圈建设,省商务厅等13部门研究制定了《浙江省全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动计划(2023—2025)》(以下简称《行动计划》)。《行动计划》提出,到2023年底,浙江11个设区市全面启动便民生活圈建设工作,70%以上设区市列入全国试点。到2025年,浙江实现设区市全国试

点全覆盖,全省90个县(市、区)全域推进便民生活圈建设工作,培育省级试点地区(县、市、区)30个以上,同时分类打造300个以上布局合理、业态齐全、功能完善、服务优质、智慧高效、快捷便利、规范有序、商居和谐的便民生活圈。

围绕建设目标,浙江将实施五级联动全域推进行动、业态品质提升行动、新型消费场景建设行动、商业服务主体培育行动、居民就业创业便利化行动等多项重点任务,从居民生活、购物、文体、就业等方面“圈”出美好生活。其中在业态品质提升上,浙江要求全面加强“一店一早”“一菜一修”“一老一小”等社区服务业态配置,健全24H便民业态。

针对多元化消费需求,浙江将引导社区商业综合体和商场、菜场、商业街区向社区商业中心转型,打造买菜、特

色餐饮、生活零售、文化休闲、儿童游乐、运动健身等多业态融合场景,实现居民生活消费“一站即享”。

数字浪潮之下,浙江还将推动数字化赋能美好生活。《行动计划》提出鼓励数字化赋能,积极发展智慧商店、共享书店、自助售卖等新型商业,着力构建城市便民生活圈智慧服务平台,推广便民生活圈网点动态地图、“小修小补”便民地图,引导更多服务点位“进图”,让居民“找得到”“用得好”。

值得注意的是,为推动便民生活圈建设三年行动落地,《行动计划》从优化营商环境角度提出,将规范有序发展“小修小补”业态,放宽户外促销、外摆经营、招牌设置、户外广告设置等限制,因地制宜明确允许经营的时间段、区域、品类等要求。

(上接1版)

面对量大面广的服装产业,平湖法院还发挥“法院+行业协会”联动优势,与平湖市服装行业协会签署《联动共建协作备忘录》,实现效能叠加和良性互动。

今年11月10日,平湖·中国服装城的经营户们迎来了服装城“专属”的知识产权纠纷人民调解委员会特设共享法庭。这也意味着,经营户们能“近水楼台先得月”,就近得到精准的法治宣传、矛盾纠纷预防和就地调解等司法服务。

“我们与服装行业协会的合作是全方位的。除了特设共享法庭,我们还建立专家智库,从源头预防、前端化解、综合调处等方面靶向发力,推动更多行业纠纷解决在萌芽、化解在基层。”平湖法院审委会专职委员何丹萍介绍,在专业能力建设上,目前经市服装行业协会牵头,平湖法院吸纳来自服装采购、制版、生产、质检、经营管理等岗位上专业理论素养实践经验兼具的专业人员加入技术咨询官队伍,成立专家“智库”,为涉服装行业领域纠纷案件中的专业技术问题提供技术支持;在统一裁判尺度上,平湖法院定期发布典型案例,让企业通过典型案例掌握司法机关的评判标准,使前端行业管理符合法律要求,从源头上避免矛盾纠纷的产生……

11月中旬,在平湖市服装行业风险防范普法分享会上,平湖法院发表《平湖羽绒服产业涉诉风险及防控司法大数据分析报告》,从涉诉风险研判和预防角度,进行详细解读。以这份报告为基础,平湖法院针对羽绒服产业链条上各环节纠纷情况及问题原因,进行剖析,并提出多项司法建议,推进羽绒服产业向高质量、高附加值方向发展。

在涉企民商事纠纷“大调解”体系的加持下,今年上半年,平湖市涉企民商事纠纷化解成功率居嘉兴首位、全省前列,平湖法院“息事无讼”解纷工作法入选全省新时代“枫桥式工作法”。

今年以来,平湖法院还开展了丰富多样的‘平法助企行’活动,除了线上的法官直播间、案件庭审在线看、风险防范小课堂等,还到涉羽绒企业走访,发布企业合同法律风险提示20条等,主动靠前服务,为擦亮平湖服装产业金名片注入强大司法力量。”平湖法院党组书记、院长杨朝辉介绍说。

夜查娱乐场所

12月20日晚,台州市公安局椒江区分局洪家派出所结合勤廉公安建设,组织警力对辖区娱乐场所开展治安大清查,消除安全隐患,净化娱乐场所治安环境。图为民警在一家娱乐场所检查相关台账。

通讯员 何文斌 摄



“安邦护卫”上市,靠的是怎样的硬核实力?

通讯员 宋俊强 黄娜

本报讯 12月20日,安邦护卫集团股份有限公司正式在沪市主板挂牌上市。“安邦护卫”成功登陆A股市场,成为我省首家通过IPO整体上市的省属企业。作为一家以安全服务为主责主业的公司,“安邦护卫”凭何硬核实力成功上市?又将如何做强做优做大安全服务的“蛋糕”?

2006年,在“八八战略”指引下,根据金融押运社会化、打造“平安浙江”的要求,“安邦护卫”应运而生。2015年7月,由公安系统划转改制为省属国企。近年来,“安邦护卫”积极落实“凤凰行动”计划,强力推进“改革强企”工程,将IPO上市作为高质量发展的首要任务和倒逼企业高标准改革的重要抓手,成功入选国家第三批混合所有制改革试点企业,引入中电海康集团和南都物业服务集团为战略投资者,2020年底完成股份制改革。历经三年持续攻坚,“安邦护卫”在同业内率先闯出一条上市发展的奋进之路。

长期以来,“安邦护卫”立足总体国家安全观,贯彻落实新时代“枫桥经验”,以高水平建设“平安浙江”“法治浙江”为己任,全面融入国家“大安全、大应急、大减灾”防控体系,实现从单一的武装押运企业成长蝶变为多元化、科技化、现代化的综合安全服务提供商。

据了解,“安邦护卫”现已形成以金融武装押运、金融外包服务、金库值守、

贵重物品押运保管等为一体的新型金融安全服务,以涉案财物保管、智慧交通、智慧消防、联网报警、物联网建设、安全培训、大型会议活动安保等为一体的综合智能安防服务,以道路施救、交通设施维护、应急救援、基层社会治理等为一体的安全(应急)服务,以及以境外驻地安保、随身护卫、安全预警、出境安全培训等为一体的海外安保服务,构建起“3+1”产业板块格局,打造成全方位多层次的安全服务矩阵。

今年,“安邦护卫”圆满完成亚运会、亚残运会的开、闭幕式安保,亚运火炬传递安保,亚运奖牌和射击比赛枪弹押运等多项任务,用实际行动践行国企使命担当。

“安邦护卫”持续推进国企改革攻坚深化提升行动,以科技创新为引领、以数字化改革为抓手、以提高安全服务核心竞争力和增强核心功能为重点,发展优势更明显、发展动能更强劲。公司自主研发的智能车载系统、枪支管理系统、涉案财物管理系统等数字安防产品,成功走向全国多个省(市),获得多项专利和软著,并拥有1家国家高新技术企业,被评为保安服务信用等级A级企业。依托集团1.6万人铁军优势、遍布全省各市县的基地优势和安防科技创新优势,“安邦护卫”首创了应急救援“储、运、救、研、培”一体化服务模式,打造了集队伍、装备、系统为一体的基层社会安全治理样板,现已在杭州、宁波等市多个乡镇(街道)投入运营。



据了解,“安邦护卫”此次公开发行股票2,688.1721万股,发行后总股本10,752.6882万股,发行价格19.10元/股,实际募集资金5.13亿元。募集资金将用于集团数字化升级发展项目、浙江公共安全服务中心项目的建设和应急救援、基层治理等新业务的发展。

安邦护卫集团党委书记、董事长吴高峻表示,将以挂牌上市为契机,锚定“国内一流综合性安全服务企业”目标,进一步拉高标杆、放大格局、乘势而上,不断增强公司的创新力、服务力和核心竞争力,加快形成新质生产力,做强做优做大特色安防产业,以高分报表和优异成绩为投资者创造更大价值,为中国式现代化保驾护航。

海上救回发病船员

通讯员 谈钟仁 肖政泽

本报讯 近日,宁波海警局北仑工作站接警:升螺园山附近海域一名船员突发心脏病,急需送医抢救,请求海警救助。该站立即启动应急预案,火速赶往事发海域。

海警执法员抵达后,立即将发病船员转移至海警执法艇,高速驶向附近码头。途中,海面风高浪急,发病船员几近昏迷,执法员反复呼唤、轻拍,包裹其身体为其取暖,努力使其保持清醒。

海警执法艇靠泊北仑郭巨码头,由于码头通道狭窄,仅限一人通过,两名执法员一前一后托住发病船员,另一名执法员弯腰用背部顶住其身体,三人协力形成“急救担架”,开辟出一条“生命绿道”,将发病船员送上救护车。

据悉,该名船员目前已脱离生命危险。



本报职业道德监督电话:

0571-85310013